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ACTA No. 096 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:05 horas, del veinticinco (25) de julio de 
dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La Presidio el 
Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. Las funciones de Secretario General y Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA \MLLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y Aprobación del acta No. 095 del 24 de julio del 2021 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y Aprobación del acta No. 095 del 24 de julio del 2021. Leída y puesta en 

consideración 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: lo que pasa es que muchas veces en la 
transcripción cambian palabras, y por una sílaba que cambien le cambian el sentido a lo 
que uno dice, sería bueno que el señor técnico de actas que es el único responsable de 
actas cuando mire, las trascriba bien, porque es que mire, en lo que yo dije ayer yo dije, 
sería buena idea pedirle al gobierno que vuelva a trasmitir el chavo del ocho, ya que los 
niños veían, y el leyó no veían, yo dije ya que los niños veían mas horas de clase y de 
mejor calidad con el profesor Jirafales que con los profesores de FECODE, esa era mi 
aclaración señor presidente. 
El presidente dice: señor técnico de actas para que por favor tenga en cuenta la solicitud 
hecha por el Concejal Carlos Villa de transcribir de manera textual las actas de las 
sesiones plenarias. 
El secretario informa que es aprobada el acta. 
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5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa, 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: quiero darle claridad al Concejal Fernando David Murgueitio, como 
líder de la bancada de oposición y a los otros Concejales declarados en oposición que 
presentaron ayer una proposición consistente en citar al director del Departamento 
Administrativo de Planeación para un debate de control político, que precisamente lo que 
se hizo ayer fue presentar una proposición y en el reglamento interno las proposiciones 
serán sometidas a consideración de la plenaria y en ese entendido esa proposición el día 
de ayer fue negada, eso para darle claridad al Concejal Andrés Cruz frente al 
procedimiento que leía él que establece el estatuto de oposición, que también determina y 
el mismo lo leyó con tres días de anticipación debía informarse a la mesa directiva de que 
iban a hacer uso del derecho consagrado en dicho estatuto, pero el procedimiento que se 
llevó ayer a cabo fue una proposición presentada por los Concejales y que fue negada por 
la plenaria del Concejo, eso como para que no quede en el aire ese tema como lo 
manifestaba ayer el Concejal Andrés Cruz de que se acaban las sesiones de manera 
extraordinaria, no sé a qué se refiere con eso, porque siempre cuando se acaban las 
sesiones es cuando se agota el orden del día, de ninguna manera extraordinaria se acaban 
las sesiones para dejar claro ese tema. 
Como yumbeños y colombianos me siento muy orgulloso de levantarme hoy con esa 
excelente noticia de que Colombia y especialmente el municipio de Yumbo tiene nuevo 
medallista olímpico Luis Javier Mosquera que logró conseguir una medalla de plata en los 
juegos olímpicos de Tokio 2020, dejando muy bien representado a nuestro país 
específicamente el municipio de Yumbo, se convierte Luis Javier Mosquera en un referente 
para todos estos deportistas que viene a aquí en nuestro municipio siguiendo ese camino 
demostrando que los sueños se pueden cumplir, y con mucho sacrificio y con mucho la 
dedicación y muchísimo compromiso y disciplina se pueden lograr los objetivos, desearle a 
Luis Javier muchos éxitos en su carrera deportiva, ahora que sonaba los himnos se sentía 
valga la redundancia un sentimiento muy grande por los símbolos patrios, me imagino 
como se podrá sentir Luis Javier allá en Tokio al escuchar el himno de Colombia y al ver 
ondear la bandera y haber conseguido lograr el objetivo que se había trazado, 
desafortunadamente no se logró la milla allá del oro por 1 kg pero el hecho de estar allá es 
un logro inmenso y ya lo hace un campeón, ojalá que no pierda esa humildad, que siga 
siendo esta persona sencilla, carismática y humilde que siempre lo ha caracterizado y que 
tenga en cuenta que la humildad es la que hace grande a los seres humanos, desde aquí 
enviarle un saludo muy fraternal, ojalá en algún momento escuché o puede ver esta 
transmisión, a Michelle, a su niño, a toda la familia de verdad que me siento muy orgulloso 
y hacerle un llamado al gobierno municipal para que sigamos apoyando de manera 
decisiva el deporte del municipio de Yumbo, son muchos jóvenes, muchas disciplinas y 
está demostrado que Yumbo es un territorio de campeones. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: pensaba hablar sobre el triunfo de Luis Javier 
Mosquera, usted ya lo dijo todo, es un ejemplo para la juventud, es un ejemplo para los que 
van creciendo, de que las cosas se conquistan con esfuerzo y disciplina, este muchacho lo 
que se ha ganado en estas olimpiadas y en las pasadas se lo ha ganado a puro pulso, no 
le ha mendigado a nadie y yo que lo distingo se de la disciplina y el amor por el deporte 
que el tiene y es un manera de hacer patria, de generar una gran imagen de nuestro país, 
nuestro departamento y nuestro municipio, y que Dios quiera que los otros muchachos que 
están compitiendo allá le den esa satisfacción a todos los colombianos de conquistar más 
medallas para enaltecer el deporte colombiano y una gran imagen de nuestro país a nivel 
mundial y no como lo que han generado los vándalos que han hecho ver a nuestro país 
como un país sin democracia cuando eso es mentira, gracias a la democracia pueden salir 
a protestar pero los desagradecidos son así y que vivan los deportistas colombianos 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: señor Presidente quería 
informarle que yo envié la carta que después se leyó como proposición informando y 
solicitando con cinco días de anticipación la sesión especial de oposición que el 
requerimiento de la participación del funcionario de planeación, posteriormente se hizo el 
formalismo al día siguiente de presentarlo como proposición, ese tipo de proposiciones no 
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se podían negar porque son de ley pero se hizo el formalismo, ahí es donde hay que 
aclarar jurídicamente cual es el procedimiento, pero solamente quería dejarle esa claridad 
para que ustedes lo sepan y creo que también el vicepresidente de la corporación había 
hecho lo propio con mayores días de antelación ante la junta directiva y secretaria general, 
Frente al tema de Javier, simplemente es uno de esos grandes ejemplos de que con lucha 
esfuerzo y sacrificio se pueden conseguir los objetivos, le toco luchar solo, gracias a el y su 
esfuerzo, los entrenadores él ha podido lograr fo que es hoy pese a todas las dificultades, 
demuestra eso disciplina, constancia y el solito con sus esfuerzos ha logrado ser lo que 
hoy es un orgullo nacional y sin duda alguna me alegro mucho por el y todas las personas 
que lo quieren. 
El secretario confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:47 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 26 de julio del 2021, a partir de las 09:00 
horas de manera virtual. 
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